
校長 田中 準章

文化祭が終わりました。感動しました。実際にご覧いただいた方はこの感動がご理解い
ただけると思いますが、本当にすばらしい文化祭でした。１年生、２年生、３年生それぞ
れの良さ、一生懸命さが存分に伝わってきました。舞台、展示ともにその一つ一つがそれ
ぞれの学年に応じたとてもクオリティーの高いものでした。「県内一の文化祭」と言って
も過言ではないと思います。
さて、ではなぜそこまで感じることができたのでしょうか。私が今回の文化祭で「いい

な」と思ったことは、おもに次のとおりです。

○ 一人一人が自分の役割に責任を持って、全員で取り組んでいたこと。
○ 相手の期待以上の成果を出そうと、考え工夫し、最後まであきらめずにより
よいものにしていったこと。

○ 先生と生徒、生徒同士が信頼し合い、一体となって、一つの作品を作り上げ
たこと。

○ 鑑賞態度がとてもよかったこと。

改めて思いました。「伊集院中学校の生徒たちはすごい力を持っている」、「そしてその
力を引き出す職員の熱意もすごい」と。

（キャッチフレーズ：誰一人置き去りにせず めざせ県一！「チーム伊集院」）

ここでみなさんにお尋ねします。標記の「当たり前のことを する」の空
欄にみなさんはどんな言葉を入れますか。
「当たり前に」とか、「ちゃんとする」とかでしょうか。どちらも正解です。ただ、私

は生徒のみなさんにはさらに先に進んでほしい、もっと大きく成長してほしいと願います。
「当たり前のことを当たり前にする」･･･これは当たり前のことです。朝は遅刻しない。
ゴミは散らさない。人に会ったらあいさつをする。授業中は先生の話を聞く。掃除に遅れ
ない。シャツ出しはしない。かばん棚を整える。トイレのスリッパを並べる。宿題を提出
する。部活動を頑張る。いじめをしない。周りに迷惑をかけない。･･･これらは、学校生
活を送る上で、できて当然のことですよね。

私は、 の中に、「素晴らしく」と言う言葉を入れてほしいと思っています。「当
たり前のことを素晴らしくする」のです。そして相手の期待以上の成果を出して喜ばせた
い、という気持ちで。朝は早めに登校し、教室の掃除をする。ゴミを見つけたら自分から
拾う。あいさつは目を見て先手で元気な声で。授業中は先生の話を聞いて、積極的に質問
する。掃除は時間いっぱい無言で取り組む。常に身だしなみを整える。かばん棚は整然と
向きをそろえる。トイレでは他のスリッパも並べる。宿題だけではなく、予習・復習をす
る。部活動は目標をもって自宅でも素振りをする。困っている友達に声をかける。人に喜
ばれることを積極的に行う。･･･ここまでできたら最高ですね。
「成功は“素晴らしいことをやること”によってではなく“当たり

前のことを素晴らしくやる”ことによって達成される」という言葉も
あります。目の前の日常に心を込める、当たり前のことを人には真似
できないほど一生懸命やり続ける･･･伊集院中学校のみんなにはこん
な力があります。文化祭ではまさにこれらの力が発揮されたのです。

「当たり前のことを素晴らしくする」
そして「さりげなく」。ぜひ、こんな毎日を。

美 し き 魂
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“正しく，直く，潔き真の心”

当たり前のことを する



◆市理科作品展
特選 3名

◆ 駅伝（女子） ２位 ◆ 剣 道 ◆県理科作品展 入選
◆ 駅伝（男子） ３位 男子団体 優勝 女子団体 ２位
※ 男女共に県大会出場 男子個人 １位 ◆市防火ポスターコンクール

◆ 男子ソフトテニス ２位 金賞
団体 ２年 ２位 １年 優勝 ３位 銀賞
個人 １年 ２位 女子個人 １位 銅賞

◆ 女子ソフトテニス ３位
団体 ２年 優勝 ◆ 柔 道 ◆県統計グラフコンクール
個人 ２年 優勝 男子団体 優勝 女子団体 優勝 入選 3名

２位 男子個人階級別 １位 佳作
３位 女子個人階級別 １位 学校賞

◆ 男子バスケットボール １位
団体 ２位 ２位
優秀選手賞 ◆ 女子バレー ３位

美しき魂の足跡（日置地区新人戦・各種コンクール）

鹿児島の三大行事の一つ妙円寺詣りが、１０月２３日に開催されま
した。本校では、恒例のＰＴＡ主催による妙円寺詣り行進をＰＴＡ執
行部や行事広報部、生徒会役員を中心に、今年も規模を縮小して実施
しました。また、武者行列本隊には、3名の３年生と共に、内野・佐
藤教諭も参加していました。また、その先頭を大きなのぼり旗や太鼓
を担いで歩く青葉隊にも約１０名の生徒が協力していました。さらに、
神社境内では轟音と共に火縄銃を撃つ日置鉄砲隊の後方で、勇ましく
ほら貝を吹き鳴らす生徒の姿もありました。このように地域行事や地
域の伝統芸能活動に、積極的に参加して協力する本校生徒の姿は、とても凛々しく、そして誇らしく感じ
ることができました。

妙円寺詣りが開催されました

１ １ 月 の 主 な 行 事 予 定

11/1(火) 地域か育む「かごしまの教育」県民週間（～７日）

実力テスト（3年）（～２日）

２(水) 生きる力をはぐくむ講演会（３年）

ＡＬＴ来校

４(金) 進路説明会（3年）⑥ ＱＵ検査⑥ 漢検

７(月) 生徒会実践活動 教育実習開始

８(火) 全校朝会 人権学習①～⑥ ＡＬＴ来校

ＳＣ来校（13:30～16:30）

10(木) 市研究協力校（ひおき学）研究公開

県中学校駅伝競走大会（指宿市）

部活動停止(～１７日)

11(金) 後期生徒総会⑤ 数検

12(土) 校内持久走大会

14(月) 学級・生徒会専門部会・代議員会

15(火) 期末テスト（～１７日） 血液講話④

17(木) 避難訓練（不審者対応）④

18(月) 教育相談（1・2年～２５日）

三者面談（3年～２９日） ＡＬＴ来校

21(月) ＳＣ来校（13:０0～16:０0）

24(木) ＡＬＴ来校

28(月) ＡＬＴ来校

10月28日に文化祭が開催
され各学年・教科で充実した
発表がなされました。
舞台発表では１年生が「ひ

おき学と巻物、そして未来へ」
という構成劇で日置市の史跡
や歴史を紹介してくれまし
た。２年生は「消えた八月」
というタイトルで修学旅行で
の学びを生かして、悲しい過
去に苦しむ被爆体験者のもと
を訪問する中学生を熱演しま
した。３年生は進路に悩む中
学生に何故か関西弁の神様が
出現し助言をするという劇
「ユメカナ」をユーモアを交
えながら演じてくれました。
また、郷土芸能の紹介では、
昨年に引き続いて「郡地区棒
踊り保存会」と、今回はじめて出演していただい
た「大田太鼓踊り保存会」の皆さんが、ステージ
一杯に勇壮な踊りを披露してくださいました。
最後に、展示発表では巨大なモザイクアートや

関ヶ原合戦図を再現した屏風画、家庭科や美術で
制作した作品等が展示されました。今回の作品の
一部は11月１０日に開催される「ひおき学」研
究公開でも展示します。ぜひ，多くの方にご覧い
ただきたいと思います。

文化祭（10/28）


